

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

№ 16 (162)

Орган парткома, завкома и заведоуправления Высоких металлургических заводов

29
Январь 1936 года

На родственных предприятиях

РЕКОРД СТАЛЕВАРА ТОВ. КИРПЫ

Мастер мартеновского цеха днепропетровского завода "Коминтерн" т. Шеремет и сталевар т. Кирпа решили отметить новой победой первый день стахановской пятидневки. Прида в цех за час раньше до смены, они собрали свою бригаду и пришли решение: сварить плавку за 4 часа 15 мин. Тут же составили оперативный график плавки: завалка — 1 час. 30 минут, расплавление шихты — 1 час. 30 минут, полировка плавки — 1 час, доводка, дата марганизации и непредвиденные мероприятия — 15 минут.

20 января в 14 час. 45 минут машинист завалочной машины тов. Чайка начал завалку шихты. Ни одного холостого хода не сделала машина управляемая Чайкой. Мульды с шихтой подавались от подъемной машины не просто на линию завалочных окон, а именно к тому окну, куда предназначалась каждая мульда.

Сталевар Кирпа неотрывно следил за печью и показаниями измерительных приборов. В 16 час 15 минут, когда Чайка закончил завалку шихты и начался процесс плавления, тов. Кирпа успел довести принудительное дутье в ванне печи до 22 тысяч. куб. м. в час, так что сразу пошли интенсивное плавление шихты.

В 17 час. 45 минут вся шихта в ванне превратилась в кипящую массу. Завалка шихты и расплавление были проведены в намеченный срок — 1 час 20 минут на каждый процесс.

В 18 час. 20 минут мастер Шеремет приказал выпускать плавку. Плавка № 1013 продолжалась 4 часа. 20 минут. Стень составил 13 тыс. с квадратного метра пода.

«Техника».

Строители отвечают на призыв тов. Иванченко

Работники отдела капитально-го строительства за последнее время значительно улучшили свою работу, выполнив годовой план на 106 проц.

Успех работы строителей обясняется ростом ряда стахановцев, таких стахановцев, как Сидорцов, Духов и др. Ударники, стахановцы ОКСа, вместе с металлургами проводят стахановскую декаду и за первые пять дней свой план выполнили на 125 проц.

Управляющий трестом Трубосталь тов. Иванченко в своей телеграмме на имя тов. Белецкого передает привет стахановцам С. Дороневу, Духову, Александру, Молькову.

В стахановский месяц будем работать лучше

Сталевары смены мастера тов. Барышникова в стахановскую декаду выполняют программу не ниже 126 проц. 27 января мы обсудили предложение руководства завода: февраль работать по-стахановски и поддерживаем его. Февральскую программу смена обязалась выполнить раньше срока, установив новые рекорды и по смене стали и по сокращению продолжительности плавки.

Но двигаться вперед все же нам мешают те исключительно плохие условия, которые созданы цеху. Сейчас нас снабжают кремнистым известняком, отчего плавка, вместо 6—7 часов сидит в печи до 11—12 часов. Остается нетерпимое положение с шихтой. Шихта поддается плохая, 12 тонн занимают 7 вагонов (легковесная), чугун подают в крытых вагонах. Все это приводит к тому, что удлиняет посадку до 4—5 часов. Подручный сталевара — Полюшин.

Кирову, Кареву, Гороховой, Сметанину, Агееву, Борисовичу и другим.

Тов. Иванченко особо отмечает инженерно-технический персонал сумевший возглавить стахановское движение. Для премирования лучших ИТР он выделил три тысячи рублей.

Телеграмма тов. Иванченко среди строителей вызвала новый подъем Стахановцы и руководство ОКСа включившись в преведение стахановского месяца в ответной телеграмме на имя тов. Иванченко заявили, что план первого квартала по сравнению с показателями 1935 года выполняют, не ниже, чем на 200 проц.

Михайлов.

Соревнование счетных работников

Коллектив счетных работников Кулебакского завода в своем письме на имя директора завода тов. Попова и редакции «Металлург» сообщает, что годовой отчет (сводный по всем хозяйствам) закончен им к X/1

Соревнование металлургов Выksы и Кулебак

За 27 января

Выksa

МАРТЕН № 1 . . .	191 тонн	74,3 проц
МАРТЕН № 2 . . .	306 тонн	82,3 проц
МЕЛКОСОРНЫЙ . . .	171 тонн	119,6 проц
ЛИСТОПРОКАТНЫЙ . . .	169 тонн	118,2 проц
ТРУБНЫЙ № 1 . . .	109 тонн	106,9 проц
ТРУБНЫЙ № 2 . . .	72 тонны	135,8 проц
ВИЛЬНЫЙ . . .	27605 шт.	114,6 проц
КРОВЕЛЬНЫЙ . . .	13 тонн	54,2 проц

КУЛЕБАКИ

СТАЛЬ		
БАНДАЖИ		сведения
ЛИСТОПРОКАТ		нет
СОРТОПРОКАТ		

Баринов премирован

Помощник машиниста Баринов А. внес ценное предложение: заменить лошадей специальным вагончиком с двигателем внутреннего горения. Это значительно ускорит подвоз болванки в старый мартен, мелкосортный цех и не мало экономит средств. За свое предложение Баринов получил премию 100 руб.

Неустанно работать над собой

Пропагандист единокандидатской школы тов. Фраев на партийном комитете не смог дать ответ, классовое или цехальное общество. Член партии и сподвижник кружка истории партии т. Шишев не мог ответить на вопрос, что главное в ленинизме. Партийнорг т. Веретенников вообще очень пуганно отвечал на ряд вопросов из истории партии, а он обучается в кружке истории партии.

Эти факты говорят о неудовлетворительном состоянии идеально-политического роста членов и кандидатов партии, о низком качестве партийной учебы, о том, что сами коммунисты не серьезно работают над собой, не сделали для себя необходимых выводов из решений пленумов ЦК и Крайкома по итогах проверки партидокументов. Партийная часть коммунистов организовывает ся только посещением школы и не всегда серьезной проработкой учебника. Очень мало людей рабо-

тавших над собой по отдельным произведениям Ленина-Сталина.

Мы уже сообщали, что первые варшавские организации края очень большую работу проводят в этом вопросе. В частности в Балхаке (Бумкомбинат, Готрэ) привилась такая форма, как составление индивидуального плана коммунистом по своему профession.

Член партии составляет на один—два месяца план, чего будет читать на художественной и политической литературе, в частности в плане включаются такие книги, как "Что делать?" — Ленина, "Коммунистический манифест", "Великий источник" — Ленина, "Национальный вопрос" — Троцкого и другие. В этот же план включаются художественная литература и посещение кино, театров. На два месяца коммунист имеет план с рабочей в какой день, сколько часов, над чем работать, когда идти в кино.

Стахановцы за учебой

На основе решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о сильной технической учебе, производственных технических курсов Выксунского металлургического завода 21-го марта приступили к обучению 120 лучших стахановцев завода.

По желанию стахановцев, курсы организованы по месту их местности: Вязьма, Псковская область, Гродно, Червень, Тамбовская обл., Борисовка, Шиморское и т. д.

В связи с высоким уровнем общего образования стахановцев в программа курсов входят следующие дисциплины: математика, русский язык, география, физика. Стахановцы готовятся к более высокой форме технического обучения на ПТК, курсах ИТР и т. д., где они будут получать знания по специальным дисциплинам и техническим разделам. Производственно-технические курсы доведут знания стахановцев до уровня техника

инженера узкой специальности.

С 27 января ПТК приступает к работе стахановцев количеством 80 человек, проживающих в городе в помещениях ПТК (бывшие детские ясли). Стахановцы состоят из: 3, 6, 8, 10, 16, 18, 20, 22, 23, 26, 27 каждого месяца, с 8 часов 30 минут утра до 11 часов 30 минут и с 4 часов 30 минут до 7 час. 30 мин. вечера. Курсант — Ильин.

Инструктор ПТК — А. Серухов.

Поход физкультурников Выксы-Хулебаки-Выкса

Завтра, заводское бордо физкультуры организует военно-спортивный поход на марширующий Выкса-Кулебаки и обратно. Сбор у Дворца культуры в 8 часов утра.

Так учиться дальше нельзя

Я третий месяц занимаюсь на производственном техническом курсе и убедился, что мы сможем получить знания мастера наилучшим путем, если и в дальнейшем преподаватель спондлер Казаков не изменит свой метод преподавания.

Вместо того, чтобы проверить наши знания по приобретенному материалу, тов. Казаков спокойно заявляет: "Знай наизусть и теки хорошо знаешь". И начинает обяснять дальше. Кроме того, Казаков преподносит материал так, что прослушанный очень мало остается в памяти.

Стахановец — Ильин.

19 слесарей механической мастерской до декабря 1935 года учились на производственном техническом курсах в бывшем доме Татарина. Учеба протодила вполне удовлетворительно. О да! Каждый час перевели в помещение ПТК, где и начались изреживания.

Из-за отсутствия помещений каждого занятия нас прикрепляют, то к одной группе, то к другой. Нередко прикрепляют к таким группам, которые прорабатывают материал, пройденный вами уже два месяца тому назад.

После такой учебы от 19 человек в группе оказалось всего шесть: Черенцов, Пеликин, Диканов, Благов, поварщик и Ширяев. 19 января совершило не было учебы за отсутствием преподавателя. Курсант — Ильин.

Романова работает не по-стахановски

Удивлен отчужденного цеха передвигаются на стахановские темпы в работе, на контролерский персонал становятся гордостью этого цеха.

Считают Романова, А. М. положившего своего рабочего времени тратить на посторонние разговоры. Много фактов, когда не заплачивается работа рабочих, отчего они не дополучают зарплату до 15-20 рублей. Рабочий

ПЛАН

проведения рейда „Легкой кавалерии“
по проверке решения декабрьского пленума
ЦК ВКП(б) по Выксунскому
металлургическому заводу

На основании постановления, где существует brigadnaya система оплаты, где заработок рабочего делится не потому, сколько он заработал, а потому, как он получает раздробленный.

Состав каждой бригады утверждается комитетом ВЛКСМ. Всем бригадам четвертого маршрута организовать сбор жалоб рабочих на обет, особенно дни выдачи расчетных книжек и зарплаты, установить дежурных по членам бригад, тщательно защищать каждую жалобу рабочих и принимать меры для оказания помощи. Рабочих известить о том, где, когда и кому обращаться с жалобой.

Помимо бригад в реиде должны участвовать все комсомольцы. Весь ход реида должен освещаться в заводской, районной и краевой печати.

Для обобщения итогов реида утвердить следующими товарищами:

Первый маршрут — Голубин, Качинец; второй маршрут — Стербен, Фаворов; третий маршрут — Востоков, Коссов; четвертый маршрут — Кудыкин, К. и Ш. Шелев.

Итоги реида по цехам обуздать на цеховых комсомольских собраниях, по заводу, на комитете ВЛКСМ. На собраниях должны присутствовать ИТР, стахановцев и руководство цехов. На комитете с присутствием руководства завода и ИТР и стахановцев завода.

Секретарь к-та ВЛКСМ — Башидов.

Дело за охраной труда

Не раз уже писали, что в производственном отделе виновопроявленный цех из-за малой срываются работы стахановцев. В неостекленные рамы дует не только ветер, но и снег. Работать холодно, очень мало света у рабочего места потому, что нет лампочек. Использование, но плохо снабжают спондлерской и имена, отсюда низкая производительность труда. Баринов.

Культработа исправила меня

Обо мне в бараках на улице Пески слыши худые слова. Каждый малый и старый показывают на меня пальцем и говорят: "Вон наци хулиган идет". Должен приняться, так было на самом деле. Хулигана я не только в бараках, но и в цехе, на улице.

Почему же я был хулиганом? Потому, что в деревне, где я жил до 1933 года слабо была поставлена культработа. Человек, который норгался нецензурными словами, был плохим парнем на селе, да и здесь в Выксе, в бараках я попал в такую группу людей, где не было культуры. Дело доходило до того, что меня решали за хулиганство выбывать из бараков. Обо мне обижались воин в звакоме и жиликоммунальном отделе.

По иному и веду себя сейчас. Помял беседы, которую со мной проводил Пол. Родинов — каким должен быть наш рабочий и каким приводят хулиганство, и решил исправляться. Я стал членом правления красного уголка, участвовал в драмкружке, мой же организован в бараке в, в этот кружок я привез свою сестру.

Я стал читать газеты, а раньше кроме карточной игры ничем не занимался. Если раньше хулиганили в бараке, то сейчас ведь сам решительной борьбой с хулиганством, становилась культурным, растущим молодым рабочим.

Нет теперь в бараках разговора о хулигане Данилове, а есть разговоры как о культуре. Теперь на меня показывают не как на хулигана, а как на члена правления красного уголка.

Однако, мало еще культуры в наших бараках, мало газет, журналов, а когда время занять нечем, отдельная молодежь начинает хулиганить.

Я приложил всю свою энергию к тому, чтобы решительно вести борьбу с хулиганством, за рост культуры в бараках.

Член правления красного уголка Данилов.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Два с половиной месяца тому назад, на заводе была организована инициативная группа жен командиров нашего производства. В начале их было 6, потом 14, 27, а сейчас насчитывается больше двухсот человек. За короткий период группа жен ИТР, стахановцев проделала большую работу.

По их инициативе организовано две группы по изучению общественных образовательных предметов. Сейчас в группах учатся 53 чел. Месяц учебы показал, что интерес к учебе у слушателей растет, посещаемость хорошая.

При Дворце культуры организован кружок крошки и шитья, в котором учатся 87 человек. Сейчас стоит вопрос из кружка организовать школу, так как желающих записаться в кружок очень много. Для детей жены ИТР организовали балетный кружок, где плоды учебы были показаны в детские каникулы и получили положительный отзыв. Организован кружок западных танцев.

На днях начинает работать военный кружок, помещение и инструктора уже есть.

Необходимо отметить, что там, где побывали члены группы резко изменилась обстановка работы. Взять три месяца тому назад наши детсады, ясли, столевые, то картина получается иная. На все эти участки жены

ИТР и стахановцев положили не мало сил и своего добились.

Большую работу провели женщины в детском доме. Всем воспитанникам они нашли белье, постельных принадлежностей и систематически проверяли как проводится решение партии о детских домах.

Сейчас культурная секция группы помогает заводу в изучении учебы среди неграмотных и малограмотных.

29 января после конференции жен ИТР силами членов группы будет дан спектакль — «БОЕВЫЙ ДРУГ».

О всей проделанной работе инициативной группы можно было бы написать очень много, но главное то, что вся эта работа проведена без каких либо указаний со стороны, а по инициатве самих жен командиров производства: Т. Т. ТАРАНОВОЙ, ПОПОВОЙ, НИКОЛЕНКО, СОЛОВЕЕВОЙ, КОНОПЛЕВОЙ, НЕСТЕРЕНКО, и других.

На плenumе заводского комитета жен, говоря, о своей работе обижаются на то, что не честь мало отмечает работу жен других заводов, а поэтому негде получить опыта. Учитывая это заводской комитет посыпает двух инициаторов этой группы Т. Соловьеву и Поповой на две недели на заводы Юга для изучения опыта.

И. КУТШЕР.

Котов — хороший инструктор физкультуры

До Николая Михайловича Котова в ФЗУ № 1, почти не было никакой физкультурной работы. Когда появился в школе Николай Михайлович, физкультурная работа значительно улучшилась.

Мы ежедневно, перед началом занятий, проводим физкультурную зарядку, подготовляем себя в работе и учебе на целый день. Кроме этого, нас Николай Михайлович усиленно готовят к труду и обороне. Каждый выходной день мы проводим лиж-

ные прогулки и специальные тренировочные занятия по лыжам.

Кроме этого, были проведены волейбольные соревнования с участием тринадцати команд в составе 78 физкультурников. Первенство по волейболу выиграла команда токарей. В соревновании по прыжкам принимало участие более 45 человек. Лучший результат по прыжкам показал Правников, прыгнув на высоту 135 сантиметров.

В. МЕЛЬКОВ.

Дела веревочные

Существует среди трубопрокатчиков завода изречение, что для Николенко, «море по колено», что он из воды выходит сухим». В подтверждение этого изречения трубопрокатчики приводили факты, о которых мы неоднократно писали в газете. Потребовалось некоему тов. Верову 50 метров полдюймовой веревки, вероятно для упаковки вещей или сушить белье на солнце. Нельзя не порадеть своему человеку, хотя это и побуждает расхищение собственности.

Николенко дает кладовщику Котровскому распоряжение, выписать 50 метров веревки для цеха Кладовщик с точностью выполняет распоряжение начальника. Но для того, чтобы не допустить расхищения собственности, умышленно докладывает Николенко: «в отделе снабжения веревок нет, поэтому выше распоряжение не выполнит».

Номер не прошел, но Николенку находит, другой выход: выписывает со склада цеха 15 метров дюймовой веревки выдает ее своему приятелю, а на требование пишет: «списать за счет горячего отдела».

Ясно, что горячему отделу трубы вязать веревкой нельзя, она сгорит, а в роликовом стане имеются цепи. И прав старший мастер Титов, когда на этом требовании наложил для сырьющего отдела веревки не требуется».

Так ишло 15 метров веревки принадлежащей заводу по желанию этого сановника в руки постороннего человека. Так расхищается заводское имущество.

В. КИДАР

ПОПРАВКА

В статье «страховщиками избрать лучших» допущена ошибка на 16 строке вместо фамилии М. А. Бирюков, следует читать — М. А. Безруков, и на 28 строке вместо слов «вася, велзор», нужно читать «недолзати».

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита № 3796 Тип. «В.Р.»